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7. Rappels de géométrie

1) Le disque :

Périmétre : ......oooiiii

1) Les angles :

Angledroit: ........... Angleplat: ............... Angleplein: ...............

o On appelle angle aigu un angle dont la mesure est comprise entre 0 et 90°.
o On appelle angle obtus un angle dont la mesure est comprise entre 90 et 180°.

o On appelle angle rentrant un angle dont la mesure est comprise entre 180 et 360°.

Angles complémentaires : Angles supplémentaires : Angles opposés :

Angle d’élévation au point A : Angle de dépression au point A :

___Observateur
objet A

A o

observateur objet
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1)  Les triangles :

Triangle guelconque :

a+tPB+y=.........
Triangles particuliers :
a a
a C
a a
a b b
Triangle équilatéral Triangle isocéle Triangle rectangle
Trois cOtés égaux Deux cotés égaux Un angle droit
Trois angles égaux a .... ° Deux angles égaux
L’aire d’un triangle :
E A= i
h:
ol
b
IV)  Lethéoreme de Pythagore :
Soit le triangle rectangle ci-contre : c b
e aetbsont les cathétes
e cestI’hypoténuse a

. . . s 2  Rh2 _ A2
e Ona larelation suivante, appelée le théoréme de Pythagore: |d +b° =c
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V) Le théoréme des triangles semblables :

V1) Le théoréme de Thalés :

Soient deux droites sécantes s; et s, .
Soient dy, d; , d3des droites paralléles : di // d; // d3

ds
a a’
dz
a
b b’ =
1
ds a
/ \
S1 s,
VII) Le secteur d’un disque :
L Aire : A= mer?
360°
r
Longueur : L=-2 2.7.r
360°
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Exercices :

1) Quevalenta, pety?

o Y
. 37°
54° 389
2) Calculer I"aires des triangles ci-dessous :
(Unités : le cm)
10 10
5
12
6
3) Déterminer les inconnues x,y,z,aetb. (Onaquedy//dy/ld3//dsetds// ds)
da
3 2
2
d; 3
14
4 ds
) X
ds 5 a
y 1 8
ds
/ \ ds b

4) Quevalento, Bety?

04
43° Bl 68 61
¥ 82°
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5) Calculer I’aire et le périmetre des figures ci-dessous. (Unités : le cm)

10
8

Solutions :
1) a =88° [ =28° y =53°
2) 30 cm? 28,62 cm?
3) x=333 y=15 a=17,5
4) a =137° p=22° y =143°
5) A =52,26 cm> PR =33,42 cm

12
12
b=14 z=16,12
A, =59,06 cm? P, =33,84cm
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